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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0007/09
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från David Hammerstein för Verts/ALE-gruppen, Alexandra Dobolyi för PSE-gruppen, Willy Meyer 
Pleite för GUE/NGL-gruppen, Marian Harkin för ALDE-gruppen
till kommissionen

Angående: Rösträtt för icke-lettiska medborgare vid kommunala val i Lettland

Flera framställare har vänt sig till utskottet för framställningar med krav på rösträtt för icke-lettiska 
medborgare vid kommunala val i Lettland.

Efter det att Lettland på nytt blivit självständigt återgavs det lettiska medborgarskapet enbart till dem 
som varit medborgare i Lettland före 1940 och till deras ättlingar. Andra personer kan bara bli 
medborgare genom naturalisering. Alla har dock inte rätt att bli naturaliserade. Bara 127 786 personer 
naturaliserades under åren 1995–2007. Den 1 januari 2008 bodde det därför 372 421 icke-lettiska 
medborgare i landet (dvs. 16,36% av den totala befolkningen). 

Under 1% av icke-medborgarna är etniska letter. Nästan alla andra tillhör etniska minoriteter (etniska 
ryssar, vitryssar, ukrainare, polacker, litauer eller judar). Icke-medborgare, som utgör 26,1% av 
befolkningen i Riga, 22,6% i Daugavpils, 24,8% i Liepaja, 21,6% i Jurmala och 21,8% i Ventspils, får 
inte delta i lokalpolitiken i de största kommunerna. Dessutom utgör de 39,8% i Seda, 31,6% i Piedruja 
och 31% i Olaine och Dobele. Med tanke på att i genomsnitt 52,85% av de röstberättigade letterna 
deltog i de kommunala valen 2005 finns det kommunledningar där mindre än 40% av invånarna är 
företrädda.

FN:s kommission för de mänskliga rättigheterna, FN:s kommitté för avskaffande av rasdiskriminering, 
Europarådets parlamentariska församling, Europarådets kongress för lokala och regionala 
myndigheter, Europarådets kommissarie för mänskliga rättigheter, Europeiska kommissionen mot 
rasism och intolerans och OSSE:s parlamentariska församling ansåg att det borde bli möjligt för 
personer utan medborgarskap att delta i kommunala val. I resolutionen av den 11 mars 2004 om 
kommissionens heltäckande övervakningsrapport om förberedelsegraden för medlemskap föreslog 
Europaparlamentet att de lettiska myndigheterna skulle överväga möjligheten att erbjuda långvarigt 
bosatta personer utan medborgarskap att delta i lokala val om självstyre.

– Kan kommissionen ansluta sig till Europaparlamentets ovannämnda rekommendation?

– Hur har kommissionen i detta fall följt upp Europaparlamentets rekommendation?

– Håller kommissionen med om att det demokratiska underskottet i Lettland utgör ett allvarligt hot 
mot de demokratiska principerna och respekten för de mänskliga rättigheterna och de 
grundläggande friheterna?
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